市学府街小学

### 常规检查促规范 评比学习促提升

本报讯 (刘升贝)为提高学生作业书写质量,提升教师教案书写的规范性,4月8日下午,市学府街小学数学组全体教师在阶梯教室开展了本学期第二次作业教案检查暨优秀作业展评活动。

该校各组教研组长和老师们一起翻阅教案、听课记录、课堂作业。先在各自教研组内进行评比:课堂作业,要检查学生书写和教师批改情况;手写教案,要检查内容的完整性及是否撰写教学反思;听课记录,在记录听课节数的基础上对比教学建议的可行性。

接下来各年级进行展评,老师们相 互学习。优秀作业展示:学生书写工整, 字迹清晰有力,错题及时订正,且教师 批改及时,如遇错题有二次批改;优秀 教案、听课记录展评:教师们同样字迹 工整,卷面干净,还用红笔标注出自己 需要学习或改进的地方。

通过这次评比活动,该校加强了教学常规工作的督查,为实现教师之间的观摩学习、良性互动和共同提高搭建了展示交流的平台。

市新东街学校(中学部)

## 拓展训练促成长 练身体更练意志

本报讯 (杨孟迪) 为贯彻落实素质教育理念,培养初中生吃苦耐劳和严明纪律的行为规范,近日,市新东街学校(中学部)七年级学生进行为期一周的综合实践学习。

活动当天,学生们整装待发。他们 于上午9点到达营地,举行开营仪式。 中午就餐完毕,教官带领学生学习内务 整理。

基地训练形式多样,穿越"硫酸池" 能培养学生的团队合作的精神,培养学 生冷静面对问题的能力;消防知识讲座 增强了学生们的消防安全意识……此 外每日必备的体能锻炼贯穿五日实践 活动的全部,大大增强了学生的自律意 识和健康意识。

此次拓展历时五天,该校七年级学 子满载而归,精神面貌焕然一新。

鄢陵县实验中学

### 开展"防性侵"讲座 撑起安全保护伞

本报讯 (杨升)为进一步增强女生对性侵害的安全防范意识和提高自我保护能力,近日,鄢陵县实验中学组织七、八年级女生开展了"女生安全防性侵安全教育"专题讲座,该校妇女主任滕俊华担任主讲人。

讲座中,滕俊华通过案例分析,向 女生们详细讲述了什么是性侵害、性侵 害的危害、性侵害产生的原因、女生在 成长中面临的危险、防范和应对性侵害 的主要措施及方法、遭受性侵害后该如 何维权等几个方面的内容。随后,她以 提问、游戏互动等形式,充分调动学生 积极性,教育女生要自尊、自爱、自强, 养成良好的行为习惯,学会自我防卫。

此次活动的开展,加强了该校女生 心理健康教育,提高了她们的自我保护 意识和防止侵害的能力。

# 加强校际交流促进共同发展

#### 民办学校教学研讨活动在许昌市阳光学校举行



民办学校教学研讨活动现场。

本报讯 (记者 李嘉 文/图) 为拓宽教师学习培训渠道,提高教学水平,4月9日上午,由市教研室组织的民办学校教学研讨活动在许昌市阳光学校开展。来自市直民办学校及开发区个别单位的近 30 名教师参加此次活动。此次活动通过深刻剖析一节生动的公开课,进一步促进了校间的交流与联系,拓宽了教育教研的新渠道,推动了课堂教学研究活动深入开展,促进了教师专业成长,学校健康发展。

"同学们好!""老师好!"随着上课

铃声响起,市健康路小学袁帅老师开始 了她的课例展示,教学内容是教二年级 学生学写留言条。袁帅老师用通俗易 懂的课堂讲解,形式多样的课件展示, 充分激发了学生的学习兴趣,课堂气氛 活跃,教学设计精巧,高效完成了本课 教学目标。

课例展示结束后,袁帅老师对此次教学过程做了深入、细致的课例分析,并分享了备课过程中遇到的问题和解决问题的思路。随后,许昌市阳光学校相关负责人与在座教师分享了

自己从事教育工作多年的经验和心得体会。

"实践是检验教学目标的最好途 经。""授课,要因材施教。对于不同层次 的学生,教师应该想方设法调动学生的 学习兴趣和激情,不能盲目地硬搬教 对"活动最后,市教研室的焦付玲了了 ,市教研室的是进行了组 致、专业、有针对性的点评,同时提出了 很多具体而中肯的想法并分享了时起 自己备课时的宝贵经验。并对平时在 教研教学中如何聚焦问题、确定目标, 提出了方法上的指导。就教学中老师 们产生的困惑,进行了深入探讨,并对 以后的教学工作给出了详细的指导意 见。

"这是我们学校第一次举办此类活动,有着很深远的意义,可以说是揭开了新的篇章。对学校今后的教学和发展有着积极作用,坚定了我做'适合孩子发展的好教育、真教育'的信心。"许昌市阳光学校相关负责人表示,此次课例展示研讨活动,充分体现了市教研室对民办教师发展的关心和支持,整个活动过程紧紧围绕主题,环节流畅,内容充实,效果明显,在场教师通过参与这样的生动、直观的研讨,提升了教学教研能力。

# 书香润泽校园 阅读丰富人生

#### 市八一路小学举行读书节活动开幕式



市八一路小学举行读书节活动开幕式。

本报讯 (记者 崔天祥 通讯员 白晓娜 巩星星 文/图) 春光无限好,正是读书时。为打造书香校园,促进师生养

成爱读书的好习惯,在第26个世界读书日来临之际,4月12日上午,市八一路小学举行了以"书香润校园,阅读伴

成长"为主题的读书节活动开幕式

该校相关负责人为读书节的开幕 式致辞。她希望全体师生积极地投入 到读书节系列活动中,在读书中寻找快 乐,在活动中得到成长。

该校四(2)班学生臧郡发言,她分享了自己阅读的收获并发出倡议,希望同学们都能与书为友,与书为伴,畅游书海,沐浴书香。

随后,在老师的带领下,该校全校学生铿锵有力地诵读了《少年中国说》

仪式的最后,每个班级各派出一名 学生代表在读书签名墙上张贴了自己 的读书格言。一张张心形的卡片,轻轻 "叩响"了书门,开启了孩子们幸福的读 书之旅!

此次读书节启动仪式取得圆满成功,标志着该校"书香润校园,阅读伴成长"读书节活动正式拉开序幕。

# 淬炼师德师风 践行育人使命

#### 长葛市南席镇汶水双语小学开展自查自纠活动

本报讯 (记者 刘捷 通讯员 楚永 生)为加强学校教师师德师风建设,进 一步提升教师的职业道德规范,近日, 长葛市南席镇汶水双语小学开展了"教 师职业道德行为规范"自查自纠活动。

据了解,该校通过组织全体教师再

次深入学习《中小学教师职业道德行为规范》,举行宣誓仪式,重温教师誓词,学习优秀教师先进事迹等活动,激励全校教师要热爱党的教育事业,树立忠心为党育人的信念。

活动结束后, 该校教师纷纷表示,

一定严格按照《中小学教师职业道德行为规范》开展自查自纠,提升自身职业道德修养,不忘教育初心,牢记育人使命,做一个爱岗敬业、乐于奉献、关爱学生、积极探索的合格人民教师。